



温馨家园

敬孝公婆的好儿媳

房地产开发公司退休女工张国凤,生活在一个满汉融合、四世同堂的大家庭。她上孝公婆父母,下教孙子外孙,以其生活中的言行举止传承着家庭美德。在家中,她是无怨无悔的贤妻良母好儿媳、慈祥的祖母外祖母;在家外,她是任劳任怨为大钢老职工服务的好片长。传统的家庭美德和为老服务的敬业品德,在她身上实现了完美的结合。

融合满汉家风,传承中华孝道——张国凤从嫁入夫门始,就悉心地为汉族媳妇的贤惠和满族旗人的风俗,妥善地融合于中华孝道的生活之中。那时工作忙,不能常在公婆身边服侍。但再忙,她也会打电话向公婆请安问好。平日里,她省吃俭用,自己舍不得吃喝,却时常不断地给公婆送去时令的吃喝、时尚的衣物。每逢休息日,她准是去给公婆缝补洗刷。前些年,婆婆高寿病逝后,她就将公公接到自己家,四代人挤住在一起生活。温馨幸福,

其乐融融。

生活工作两不误,孝老教小一肩挑——张国凤上孝老、下教小,还得留出精力去为老(老龄片长)。家中95岁的公公和童稚求学的外孙,是全家人愉悦的开心果。前年的一天,公公遛弯锻炼时不慎摔了一跤,致使股骨头断裂。由此开始了对公公的卧床照料。她耐心细致地给公公一口一口地喂饭,一把屎一把尿的接管。由于高寿卧床,老人吃得下却排不出来。经查是前列腺肥大所致。无奈,经造瘘手术,从老人肚子上打了个眼,从眼中引尿,在便盆中接尿。这样,照料老人的吃喝拉撒就成了她全天围绕的“大事”。出门前三件事:喂食、擦洗、清二便;进门后事三件:翻身、按摩、倒便盆。叔伯、妯娌心疼她忙里忙外,想把老人接到他们家侍养,但老人就是不肯走。老人固执地说:要走也行,带上国凤,我离不了她。

一个普普通通的花甲妇女,



敬孝公婆的好儿媳——张国凤

一生相夫教子,敬老爱小,勤奋工作施乐好善。她没有惊人的事迹,但有着传统美德的高尚。她用爱心点燃了家庭的温暖;她将孝心奉献给尊敬的老人;她用传统美德抚育着下一代;她承上启下弘扬着中华文明。这就是平凡中的高尚、高尚中的平凡。



敬孝人家

养女胜过亲生女

原卫生处内退女工韩文华有一个祖孙三代的温馨家庭。母亲88岁了,精神矍铄红光满面,是全家人愉悦的开心果。街坊邻居称赞母亲有好福气,母亲说那是我有个好闺女。

其实韩文华是母亲的养女。父亲十年前病逝后,母亲就一直在女儿家生活。那时,由于夫妻俩工作忙、孩子小,是母亲一手照料全家人的生活。前些年孙女上大学离开了家,

母亲年事已高,女儿内退后便全职在家照顾母亲。母亲牙口不好,腿脚不便。女儿就天天换着花样,做母亲喜欢的松软饭菜。早上帮母亲梳洗打扮,晚上为母亲泡脚捶背,白天让母亲坐在代步车上推着母亲遛弯,睡前为母亲揉腿按摩。每逢节假日和星期天,在天气好的情况下,女婿总会开上私家车带着母亲,全家旅行游玩。远在外地读书的孙女常常惦念着姥姥,想念时就会邀姥姥视频聊天。特别是老人的生日,成为全家人最喜庆热闹的日子。全家会邀请上哥嫂一家人来共同为母亲拜寿祝福。母亲由衷地说:有我的好女儿,我就是最幸福的人。

人们说,女儿是母亲贴心的小棉袄。这经典的话语诠释了母女间“舒心和爱心”的亲密。而这亲密的关系,需要爱的奉献和孝的付出。



养女胜过亲生女——韩文华



幸福家庭

好丈夫托起生命的希望

炼钢二厂内退职工王国义,在岗时一心扑在工作上,家里家外的事全然不用他操心。因为他有一个温馨的家,有疼爱他的贤内助。然而在他内退前,家中发生了颠倒性的变故。妻子病了,一次比一次严重。是他从死神手里夺回了妻子的命,硬汉子担当起妻子的天使,好丈夫尽献出温暖的爱心。

妻子三次脑梗,一次比一次严重——2005年的一天凌晨,丈夫在熟睡中被“噎”的一声惊醒。妻子从床上摔了下来,两眼直视天花板并不断地呈喷射状呕吐。茫然无措的丈夫紧急呼叫来120送往急救。经过40多天的抢救,妻子的命是保下了,但却偏瘫卧床了。此后的两年和2013年,妻子再次发病,抢救后的结果是:由偏瘫到全瘫,由全瘫成为植物人。妻子的命就这样攥在了丈夫手中。

丈夫精心护理,一次比一次尽心——妻子初次发病,丈夫申请了内退,回到家全身心照顾妻子。从不谙家事的甩手掌柜,逐渐成为会家务、懂康复、善护理、一刻也不离妻子的“守护神”。为了照顾好偏瘫的妻子,他学会了洗衣做饭、为妻子理发打扮、帮妻子康复运动、搀妻子户外遛弯。就在妻子日渐康复时,病情二次发作。他将全身心都放在了伺候全瘫妻子的身上。喂食、喂药,翻身、擦洗,推拿、按摩,清小便、抠大便,忆往年情、聊开心事……妻子瘫在床上,在痛苦中享受着丈夫给予的温馨。但是病魔没有怜悯她,2013年8月第三次病情发作,妻子成了没有思维的植物人。不能咀嚼吞咽,只能靠插胃管鼻饲进食。丈夫将各种营养品掺和在煮熟的饭菜里,用搅拌机打烂,然后用注射器从鼻子里一点一滴地给妻子喂食。一年过去了,妻子仍享受在无意识的幸福之中。

丈夫的爱心付出和精心护理,给了妻子顽强的生命力。在爱的面前,死神也望而却步。



好丈夫——王国义

本版稿件均由公司老龄委提供